

**ANUNȚ DE PRESĂ
finalizare proiect**

Data: _____

„Achiziția de mijloace de transport moderne”

Unitatea Administrativ Teritorială Municipiul Brașov, anunță finalizarea activităților proiectului „Achiziția de mijloace de transport moderne”, cod SMIS 126996.

Proiectul a fost implementat prin intermediul unei finanțări nerambursabile acordate prin Regio-Programul Operațional Regional 2014-2020, Axa prioritară 4: Sprijinirea dezvoltării urbane durabile, Prioritatea de investiții 4E: Promovarea unor strategii cu emisii scăzute de dioxid de carbon pentru toate tipurile de teritorii, în special pentru zonele urbane, inclusiv promovarea mobilității urbane multimodale durabile și a măsurilor de adaptare relevante pentru atenuare, Obiectivul specific 4.1: Reducerea emisiilor de carbon în municipiile reședință de județ prin investiții bazate pe planurile de mobilitate urbană durabilă.

Unitatea administrativ teritorială Municipiul Brașov, ca beneficiar, a încheiat un contract de finanțare cu Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, în calitate de Autoritate de Management și cu Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru în calitate de Organism Intermediar pentru Programul Operațional Regional la nivelul Regiunii Centru, având ca obiect achiziționarea a 25 de troleibuze și 10 autobuze hibrid.

Proiectul a fost derulat în Municipiul Brașov în perioada 07.02.2020 – 30.09.2022, având o valoare totală de 91.117.795,77 RON cu o valoare a asistenței financiare nerambursabile de 75.065.067,60 RON, din care din FEDR de 65.107.456,60 lei.

Obiectivul general al proiectului a fost reducerea emisiilor de carbon în Municipiul Brașov prin creșterea atractivității transportului public ca urmare a modernizării flotei de vehicule.

Obiectivele specifice ale proiectului au constat în:

1. Creșterea numărului de pasageri pe liniile vizate de proiect cu 34,72 % ca urmare a achiziționării a 25 de troleibuze și 10 autobuze hibrid.
2. Reducerea emisiilor de CO2 echivalent cu 15,08 % în cinci ani de la finalizarea proiectului.
3. Reducerea utilizării transportului privat cu autoturisme în aria de studiu a proiectului cu 19,84% în cinci ani de la finalizarea proiectului.

Implementarea proiectului a generat următoarele rezultate:

- ✓ Troleibuze achiziționate – 25 buc.
- ✓ Autobuze hibrid achiziționate – 10 buc.

De asemenea, rezultatele propuse pentru etapa ulterioară finalizării proiectului sunt:

- ✓ Scăderea anuală estimată a gazelor cu efect de seră – 2062 tone echivalent CO2/an, reprezentând valoarea estimată pentru primul an după finalizarea implementării proiectului, respectiv 2771 tone reprezentând valoarea estimată la finalul ultimului an al perioadei de durabilitate a contractului.
- ✓ Creșterea estimată a numărului de pasageri transportați în cadrul sistemelor de transport public de călători construite/modernizate/extinse – 3640510 pasageri, reprezentând valoare estimată pentru primul an după finalizarea implementării proiectului, respectiv 3697085 pasageri, reprezentând valoarea estimată la finalul ultimului an al perioadei de durabilitate a contractului.

Impactul generat prin implementarea proiectului constă în creșterea atractivității sistemului de transport public din municipiul Brașov, ceea ce contribuie la descurajarea utilizării autoturismului pentru deplasările urbane și scăderea nivelului de congestie și poluare chimică și fonică generate de transportul privat, generând în mod direct scăderea emisiilor de CO2, precum și al altor emisii (NOx, PM10 etc.). Astfel, înlocuirea vehiculelor de transport public cu vechime ridicată și grad crescut de uzură fizică și morală, cu vehicule de transport noi, eficiente energetic și cu nivel redus de emisii poluante asigură eficientizarea activității de transport public și creșterea gradul de atractivitate a acestui mod de transport în rândul populației municipiului și al celor din zona metropolitană care lucrează pe raza municipiului.



Date de contact:

MUNICIPIUL BRAȘOV

Bdul. Eroilor nr. 8, Brașov, telefon/fax 0268 410644

www.brasovcity.ro

Investim în viitorul tău!

*Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională
prin Programul Operațional Regional 2014-2020*

www.regio-adrcentru.ro

www.inforegio.ro / facebook.com/inforegio.ro